УПРАВЛЕНИЕ, НАБЛЮДЕНИЕ И ОЦЕНКА
Предлага: Деян Колев, ЦМЕДТ “Амалипе”

Изпълнението на РПРИРБО се основава на съвместните усилия на всички заинтересовани страни: институции на централната изпълнителна власт, общини, ромски и не-ромски НПО. От особена важност е участието на самата ромска общност (чрез НПО, инициативни групи, неформални лидери и др.) в изпълнението на Програмата. Широкото участие на гражданския сектор е гаранция за публичност, надпартийност и устойчивост на процеса на изпълнение на Програмата, поради което то също е приоритетен принцип. Децентрализацията на дейности при изпълнението на Програмата, в рамките на която общините определят свои общински планове за изпълнение на РПРИРБО и получават финансиране за тяхното изпълнение е друг приоритетен принцип, който предоставя възможност за отчитане на местната специфика в процеса на интеграция и за предприемане на по-целенасочени и ефективни действия при изпълнението на Програмата. Изграждането на подходяща административна инфраструктура и формирането на административен капацитет сред всички участници в изпълнението на Рамковата програма е четвърти приоритетен принцип.
За изпълнението на Рамковата програма на национално ниво се създават: 

Звена за изпълнение на РПРИРБО в ресорните министерства: Изпълнението на РПРИРБО на национално ниво в отделните сфери на действие на Програмата се ръководи от ресорните министерства: МОН, МТСП, МЗ, МРРБ, МК. За целта те създават звена за изпълнението на РПРИРБО, които могат да са отдели или дирекции. Създадените Звена изпълняват следните функции:

- осъществяват предвидените в РПРИРБО и Плана за действие мерки съобразно заложените в РПРИРБО принципи;

- оказват съдействие и предоставят нужната информация на Националния координатор и на Управляващия комитет;

- осъществяват съгласуваността между мерките от РПРИРБО и цялостните политики, осъществявани от ресорните министерства в съответните области.

В осъществяването на дейността си на областно и местно ниво Звената за изпълнение на РПРИРБО в ресорните министерства се подпомагат от:

- областни експерти по Етническите и демографските въпроси: във всяка областна администрация следва да бъде назначен експерт по ЕДВ, като се гарантира неговото добро познание на етническата специфика и култура на ромската общност и основните документи и тенденции в областта на интеграцията;

- експерти в деконцентрираните структури на ресорните министерства: В регионалните структури на ресорните министерства (напр. Регионални инспекторати по образованието и др.) следва да бъдат определени експерти, подпомагащи дейността на Звената за изпълнение на РПРИРБО. При необходимост следва да бъдат назначени такива експерти
За изпълнението на Рамковата програма на общинско ниво се създават:

Инициативни групи за интеграция: Изпълнението на Рамковата програма на местно и регионално ниво се основава на инициативата, идваща от местните власти, гражданското общество, местните общности и бизнеса. За стимулиране на тази инициатива, гарантирането на участието на всички местни фактори и по-добрата координация между тях се предвижда създаването на Инициативни групи за интеграция. Те могат да бъдат общински и надобщински (обхващащи повече от една община) в зависимост от нуждите на интеграционния процес. Създаването на ИГИ е задължително за всички общини,  кандидатстващи за съфинансиране на своите интеграционни политики чрез националните механизми за финансиране на РПРИРБО.

Инициативните групи за интеграция са съставени от:

- представител/и на общинския съвет

- представител/и на общинска администрация: ресорен зам.-кмет; общински експерт, отговарящ за изпълнението на РПРИРБО в съответната община; възможно е включването и на други експерти и служители в общинската администрация;

- представител/и на ромска неправителствена организация: в случай, че в общината не съществува ромска НПО за участие се кани ромска НПО, осъществяваща дейност в общината или функционираща на областно ниво;

- представители на местните ромски общности: в ИГИ участва представител/и на местните ромски общности от всяко населено място в съответната община, в което живеят роми. Представителите се избират на местно събрание;

- други участници: в ИГИ могат да участват при изявено желание представители на НПО, неформални групи, местния бизнес и др.

Основните функции на Инициативните групи за интеграция са:

- изготвя и предлага на Общинския съвет за приемане стратегически документ за насоките на процеса на интеграция в съответната община. В зависимост от местната специфика това може да бъде Общинска стратегия за равноправно интегриране на ромите или Общински план за изпълнение на РПРИРБО. Могат да бъдат изготвени и общински документи в отделните сфери на процеса на интеграция -. Образование, жилищни условия и т.н. В случай на вече съществуващи документи в съответната община, ИГИ следва да ги препотвърди и/или предложи промени в тях;

- изготвя предложение за проекти за изпълнение на Общинския план/стратегия за интеграция пред създадените национални механизми за финансиране на общинските интеграционни документи. Съответните проекти се подготвят от общинска администрация, НПО или друг изпълнител, определен от ИГИ. За тяхното изпълнение кандидатства консорциум, съставен от общинска администрация и НПО. Общинските проекти следва да осъществяват приетия с решение на Общинския съвет Общинския план/стратегия за интеграция;

- осъществява мониторинг и оценка на изпълнението на общинските интеграционни документи. 

При осъществяването на своята дейност ИГИ се подпомагат от:

- общински експерт по ЕДВ / общински експерт за изпълнение на РПРИРБО: във всяка община с присъствие на ромското малцинство следва да бъде определен експерт, отговарящ за изпълнението на РПРИРБО. Общините, кандидатстващи за финансиране чрез създадените национални механизми за финансиране на общинските интеграционни документи следва да имат експерт, чиито основни задължения са изпълнението на РПРИРБО и на общинските документи за интеграция. 

- други общински експерти: дейността на ИГИ и дейностите по изпълнение на РПРИРБО и на общинските документи за интеграция се подпомагат и от други експерти в общинска администрация, имащи като свои основни задължения осъществяването на общински политики в областите образование, здравеопазване, жилищна политика, социални дейности и култура.  
С цел по-добрата координация между различните заинтересовани страни и по-високата ефективност при изпълнението на РПРИРБО се предвижда създаването на следните механизми за координация и управление:
Направляващ комитет за изпълнението на РПРИРБО: Той взема основните политически решения по координацията на изпълнението на Рамковата програма и Плановете за действие към нея. В Направляващия комитет участват: заместник-председателите на НССЕДВ, Координатора на Десетилетието на ромското включване, Директор на Дирекция “Етнически и демографски въпроси” (или делегиран от него представител), заместник-министри от МТСП, МОН, МРРБ, МЗ и МК, представител на НСОРБ, ръководителите на Управляващите органи на ОП “Развитие на човешките ресурси”, ОП “Регионално развитие” и Националния план за развитие на селските райони, 5 представители на ромски НПО, излъчени чрез механизъм, гарантиращ ниво на представителност. Председател на Направляващия комитет е Председателя на НССЕДВ или определен от него заместник-председател.
Направляващият комитет заседава поне веднъж на три месеца. На заседанията си Комитетът изслушва информация относно напредъка по изпълнението на Рамковата програма и Плана за действие, взема решения и отправя препоръки към институциите и организациите, изпълняващи Програмата.
Национален координатор по изпълнението на РПРИРБО: За координиране на дейностите по изпълнението на РПРИРБО Министерски съвет определя след консултации с ромските НПО и НССЕДВ Национален координатор по изпълнението на РПРИРБО. Функциите на Националния координатор са:

- координира и подпомага изпълнението на предвидените в РПРИРБО и Плана за действие мерки съобразно заложените в РПРИРБО принципи от страна на институциите на национално и регионално ниво
- подпомага действията на Инициативните групи за интеграция и институциите на местната власт по изпълнение на РПРИРБО на общинско ниво и координира тези действия с действията на институциите на национално ниво

- подпомага участието на гражданското общество и НПО в изпълнението на РПРИРБО

- осъществява цялостен мониторинг и оценка на изпълнението на РПРИРБО

За подпомагане на дейността на Националния координатор се създават следните помощни звена:
-  Секретариат на Националния координатор: Секретариатът се състои от експерти,  обслужващи административно и подпомагащи организационно дейността на Националния координатор;

-  Регионални контактни точки: създават се във всеки от Регионите за планиране (NUTS ІІ). Подпомагат взаимодействието на Националния координатор с ИГИ и местните институции. Също така подпомагат взаимодействието на ИГИ от един и същ регион на планиране и им указват техническа помощ. Ролята на Регионална контактна точка се делегира на НПО / консорциум от НПО след конкурсна процедура
