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ЦЕНТЪР ЗА МЕЖДУЕТНИЧЕСКИ ДИАЛОГ И ТОЛЕРАНТНОСТ “АМАЛИПЕ”, ВЕЛИКО ТЪРНОВО

 Велико Търново 5000, п.к. 113, Тел: 062/600-224, 0886/003-257; 0888/681-134;
 e-mail: center_amalipe@yahoo.com, www.amalipe.com
Изх. № 177/19.09.2008 г.                              
           ДО: 
ДИРЕКТОРИТЕ НА УЧИЛИЩА, 
В КОИТО СЕ ИЗУЧАВА 

СИП “ФОЛКЛОР НА ЕТНОСИТЕ – РОМСКИ ФОЛКЛОР”

19.09.2008 г.

ОТНОСНО: ОБУЧИТЕЛЕН СЕМИНАР ЗА ПРЕПОДАВАТЕЛИ ПО  ПРОГРАМАТА “ФОЛКЛОР НА ЕТНОСИТЕ В БЪЛГАРИЯ – РОМСКИ ФОЛКЛОР”
УВАЖАЕМА Г-ЖО/Г-Н ДИРЕКТОР,
От 10 до 12 октомври 2008 г. Център Амалипе организира във Велико Търново обучение на преподавателите, които започват работа по програмата за “Фолклор на етносите в България – Ромски фолклор” като СИП или извънкласна форма, включена в Списък - Образец 1 и не са били обучавани по тази програма досега. Обучението има за цел да запознае учителите със същността, практическите и методически специфики и особености на обучението по ромски фолклор; история, култура и фолклор на ромите, връзка между ромската култура и общонационалната българска култура, интерактивни методи на обучение и преподаване в мултикултурна среда, възможности за финансиране за подкрепа на работата по СИП “Фолклор на етносите  - ромски фолклор”. Участието на учителите в семинара ще бъде от изключителна важност за бъдещата успешна работа на групите по СИП. Участниците ще получат и помощни материали за работата си в часовете. 

През изминалите години Програмата “Фолклор на етносите – ромски фолклор” доказа, че е изключително успешна за приобщаване на децата от различните етноси, особено в смесените училища и за мотивиране на ромските деца и родители да бъдат активни участници в образователния процес. Тя е особено полезна за улесняване на процеса на интеграция в приемните училиша, които приемат ромски ученици след оптимизиране на училищната мрежа. Усилията, насочени към интеграция през тази учебна година, и програми като СИП “Фолклор на етносите – Ромски фолклор” ще бъдат улеснени и подпомогнати и от множеството възможности, които се откриват по линия на Структурните фондове в България и други програми на МОН. В това отношение Център Амалипе се стреми да оказва постоянна методическа помощ на училищата, с които работи, при подготовката и реализирането на проекти.

Семинарът ще се проведе във Ваканционно селище “Манастира” до Лясковски манастир “Св.Петър и Павел”. Център Амалипе поема разходите по настаняването и прехраната на участниците, които трябва да бъдат командировани от съответното училище. Организаторите не поемат транспортните разходи до Велико Търново.  Преподавателите трябва да потвърдят участието си в семинара до 06.10.2008 г. на посочените по-горе телефони или електронна поща. Участниците трябва да пристигнат в гр. Велико Търново на 10.10.2008 г. в 13.00 часа пред хотел “Етър”, от където ще има организиран транспорт до Ваканционно селище “Манастира”.

Прилагаме предварителната програма на семинара
ПРЕДВАРИТЕЛНА ПРОГРАМА НА СЕМИНАРА

10 октомври 2008 г. /петък/
13.00 – 14.00 
Настаняване и регистриране 
14.15 – 15.15 
Откриване на семинара. Представяне на участниците и училищата. Очаквания. 

16.15 – 17.15 
Представяне на програмата “Фолклор на етносите в България – Ромски фолклор” – история и същност, основни проблеми и постижения.
17.30 – 18.30 
Възможности пред образователната интеграция през уч. 2008/2009 г.
19.00 
Вечеря
11 октомври 2008 г. /събота/

09.00 – 11.00 
Ромите в България – общи характеристики: произход, история, основни групи и групово деление. 
11.15 – 12.45
Практическа работа в часовете по “Фолклор на етносите – ромски фолклор. Включване на родители в работата на групите; практически урок по ромски фолклор. Средства и методи за привличане и задържане на учениците в училище.
13.00 – 14.00 
Обяд

14.00 – 15.30 
Ромите в България – приказен и празничен фолклор. Видеоматериал. 
15.30 – 17.30 
Работа с учебното помагало и учебната тетрадка. Същност на групите по “Фолклор на етносите – Ромски фолкор”. Трудности при сформирането. Проблеми в работата. Работа в малки групи. Успешни иновационни практики, прилагани в учебния процес.
17.45 – 18.45
Работа в групи
12 октомври 2008 г. /неделя/
08.45 – 10.15 
Практически указания за организиране и провеждане на учебния процес: организиране на извънкласни форми, работа с учениците, работа с родителите. График на мероприятията по време на учебната година. Възможности за финансиране на дейностите по проекти.
10.30 – 11.30 
Организационни въпроси. Заключителни бележки. Отпътуване
ПРЕДВАРИТЕЛНО ВИ БЛАГОДАРЯ ЗА СЪДЕЙСТВИЕТО!

С УВАЖЕНИЕ:
ДЕЯН КОЛЕВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ЦМЕДТ “АМАЛИПЕ”
