ПРЕПОРЪКИ
Влияние на основните образователни политики върху ромите

Към МОН:

· Да предприеме действия за увеличаване на броя на децата от ромски произход, посещаващи предучилищна и начална училищна степен, чрез дейности, включващи, но не ограничаващи се до: 
· премахване на всички видове такси за обучение в задължителното предучилищно образование в детските градини: напр. чрез подсигуряване на допълнителен ресурс по функция „Образование” в делегираните на общините дейности и въвеждане на забрана за събиране на такси за задължителната предучилищна възраст; 
·  въвеждане на целодневна организация в предучилищните класове в училищата;
· насърчаване на прилагането във всички детски градини на интеркултурно образование и модерни методи за обучение, които са съобразени със спецификата на ромската култура на деца и родители. 

· Да подкрепи включващото образование в етнически смесена среда и преодоляване на сегрегацията на т. нар. „ромските“ училища чрез дейности, включващи, но не ограничени до : 
· целенасочено прилагане на анти-сегрегационните текстове от чл. 99 и чл. 62 от ЗПУО: вкл. чрез превенция на формирането на нови сегрегирани паралелки и групи, както и наказания за директори, които не спазват посочените членове;

·  промени в Стандарта за гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование, които да ограничат годините на престой в монотнична среда и да разширят възможностите за изучаване на интеркултурно образование, вкл. майчин език;
· насочване на необходимите финансови ресурси за прилагане на политиките за десеграгация на местно ниво; 
· Да създаде необходимите механизми за превенция на отпадането, за повишаване на обхвата в средно образование и за развитие на училищното образование в селските райони при новата образователна структура: вкл. да подкрепи трансформацита на основни училища от селските райони в обединени, превръщането на повече училища, интегриращи ромски ученици в иновативни училища и др.; 
·  Да насочи по-голям финансов ресурс към училищата, интегриращи ромски ученици и към училищата, които са единствени в населено място в рамките на системата на делегираните бюджети 
Към Народното събрание:

· Да приеме промени в ЗПУО, които да направят предучилищното образование задължително и безплатно от 4-годишна възраст;

· Да приеме промени в ЗПУО, които ограничават годините на обучение в училища с ученици от един етнос в населени места с мултиетническо насеение
Към Общините:

· Да планират и приложат – в сътрудничество с родителите и ромските неправителствени организации – систематизирани, цялостни действия на общинско ниво за ромска интеграция, включващи : 
· Да премахнат таксите за детски градини или да намалят финансовите бариери пред предучилищното образование
· Да подпомагат системно и целенасочено училищата, които интегрират ромски ученици: вкл. чрез допълнителните компоненти по формулата за делегираните бюджети  
· Да предприемат необходимите действия за десегрегация на общинско ниво: вкл. закриване / трансформиране на сегрегираните „ромски училища”, превенция на вторичната сегрегация и интеграция на ромските ученици в етнически смесени училища.
